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ATA DA 20° SESSÃO ORDINÁRIA DO 10  PERÍODO DA 3° SESSÃO LEGISLATIVA DA 

CÂMARA MUNICIPAL DE ACARAÚ 

Aos 16 (dezesseis) dias do mês de junho do ano de dois mil e vinte e três, às quinze 
horas e trinta e quatro minutos (15h34min), estiveram reunidos no Plenário da Câmara 
Municipal de Acaraú, Estado do Ceará, os edis deste Poder, sob a presidência do 
parlamentar Jarbas Oliedson Nascimento, e com os trabalhos secretariado pelo 
vereador, Jose Jadejune de Araujo. Estiveram presentes os parlamentares Cláudio 
Jean da Silveira, Jose Vascolombo de Araújo, José Edilson Araújo, Ênio Luís Fernandes 
de Andrade, Maria Erineuza Fontenele da Silva, Vagner Edson Silveira Ribeiro, Manoel 
Erasmo Vasconcelos Feijão, Paulo César Rocha, Paulo Maria Silveira, Pedro Pereira de 
Souza Filho, Jose Claudenir Silveira Sousa, Gleison José Rodrigues Alves e Manoel 
Rogerio da Silva Silveira. Havendo quórum regimental, o presidente, declarou aberta 
a sessão. A presidência colocou a(s) seguinte(s) ata(s) em votação: 19° Sessão 
Ordinária do 10  Período da 30  Sessão Legislativa realizada no dia 02/06/2023, para 
leitura e votação. Não tendo sido solicitada a retificação da ata no prazo 
regimental, a presidência encaminhou para votação, sendo aprovada por 
unanimidade. Ato contínuo e, em atendimento ao princípio da publicidade e as 
normas regimentais, a presidência autorizou a leitura das correspondências e das 
proposições que encontram-se sobre a mesa para apresentação no expediente: 
CORRESPONDÊNCIA EXPEDIDA:  COMUNICADO - REALIZAÇÃO DE AUDIÊNCIA PÚBLICA 
PARA DISCUSSÃO DA LDO - REALIZAÇÃO DE AUDIÊNCIA PÚBLICA PARA DISCUSSÃO 
DO PROJETO DE LEI N° 016/2023 - QUE DISPÕE SOBRE A LEI DE DIRETRIZES 
ORÇAMENTÁRIAS DO MUNICIPIO DE ACARAÚ PARA O EXERCÍCIO DE 2024; 
PROPOSICÕES: Requerimento de esclarecimentos solicitados ao Executivo n° 006 de 
2023, de autoria do parlamentar Ênio Luis Fernandes de Andrade, que Requer 
informação ao Secretário Municipal de Saúde, com base no Art. 26 da Lei Orgânica 
do Município e Art. 29, inc. XX do Regimento Interno, solicitando o envio de ofício 
informando o itinerário e quantidade de pacientes aguardando a realização de 
procedimentos médicos, tais como: exames, consultas e cirurgias, nos hospitais e 
clínicas de Fortaleza, Sobral e outras cidades conveniadas.; Requerimento de 
esclarecimentos solicitados ao Executivo n° 007 de 2023, de autoria do parlamentar 
Enio Luis Fernandes de Andrade, que Requer informação ao Secretário Municipal de 
Infraestrutura, com base no Art. 26 da Lei Orgânica do Município e Art. 29, inc. XX do 
Regimento Interno, solicitando o envio do Plano de Execução da Obra que está 
sendo realizada na Avenida João Jaime Ferreira Gomes e outras informações.; 
Indicação n° 122 de 2023, de autoria do parlamentar Pedro Pereira de Souza Filho, 
que Indica AO EXECUTIVO MUNICIPAL QUE PROMOVA A CONSTRUÇÃO DE 
EQUIPAMENTO ESPORTIVO TIPO ARENINHA NO BAIRRO SÃO GERALDO.; Indicação n° 
123 de 2023, de autoria do parlamentar Paulo César Rocha, que Indica Executivo 
Municipal que promova o pagamento antecipado da primeira parcela do décimo 
terceiro salário dos servidores efetivos e temporários do município.; Indicação n° 124 
de 2023, de autoria do parlamentar Pedro Pereira de Souza Filho, que Indica 
EXECUTIVO MUNICIPAL QUE PROMOVA A MELHORIA E AMPLIAÇÃO DO SISTEMA DE 
ABASTECIMENTO DE ÁGUA DO BAIRRO SÃO GERALDO.; Indicação n° 125 de 2023, de 
autoria do parlamentar Jose Claudenir Silveira Sousa, que Indica EXECUTIVO 
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MUNICIPAL QUE PROMOVA A REGULARIZÇÃO DO FUNCIONAMENTO DO SISTEMA DE 
ABASTECIMENTO DE ÁGUA DAS LOCALIDADES DE CACHORRO SECO 1 E II, NO DISTRITO 
DE JURITIANHA.; Indicação n° 126 de 2023, de autoria do parlamentar Gleison José 
Rodrigues Alves, que Indica Executivo Municipal, através da Secretária Municipal de 
Turismo e Cultura, que promova a criação de "Calendário Oficial de Festas e Eventos 
do Município de Acaraú".; Projeto de Indicação de Lei n° 006 de 2023, de autoria do 
parlamentar Cláudio Jean da Silveira, que DISPOE SOBRE A DENOMINAÇÃO OFICIAL 
DA UNIDADE BÁSICA DE SAÚDE (UBS) SITUADA NA LOCALIDADE DE CÓRREGO DAS 
VARAS, ZONA RURAL DE ACARAÚ/CE, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS.; Projeto de 
Indicação de Lei n° 007 de 2023, de autoria do parlamentar Cláudio Jean da Silveira, 
que DISPÕE SOBRE A DENOMINAÇÃO OFICIAL DA UNIDADE BÁSICA DE SAÚDE (UBS) 
LOCALIZADA NA RUA CORONEL SALES, BAIRRO CENTRO, ACARAÚ/CE, E DÁ OUTRAS 
PROVIDÊNCIAS.; Projeto de Lei Ordinária n° 030 de 2023, de autoria dos mesa 
diretoraes , que AUTORIZAO PODER LEGISLATIVO MUNICIPAL A REALIZAR CORREÇÃO 
SALARIAL DOS SERVIDORES PUBLICOS QUE PERCEBAM REMUNERAÇÃO MENSAL 
INFERIOR AO SALÁRIO MÍNIMO NACIONAL NO EXECÍCIO FINANCEIRO DE 2023, 
CONFORME MEDIDA PROVISÓRIA N° 1.172/2023, E DÁPITRAS PROVIDÊNCIAS.; Projeto 
de Lei Ordinária n° 031 de 2023, de autoria do parlamentar Cláudio Jean da Silveira, 
que DISPÕE SOBRE A DENOMINAÇÃO DE VIA PÚBLICA SEM DENOMINAÇÃO OFICIAL, 
EXISTENTE NA PRAIA DE ARPOEIRAS, ZONA RURAL DE ACARAÚ, E DÁ OUTRAS 
PROVIDÊNCIAS.; Projeto de Lei Ordinária n° 033 de 2023, de autoria do parlamentar 
Enio Luis Fernandes de Andrade, que DISPÕE SOBRE A DENOMINAÇÃO DE RUA SEM 
DENOMINAÇÃO OFICIAL, EXISTENTE NO BAIRRO MUCUNÃ, NESTA URBE, INDICADA NO 
MAPA OFICIAL SOB O NÚMERO SDO 209, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. ORDEM DO  
DIA, verificando a relação de presentes através do PAINEL ELETRÔNICO, constatamos 
que encontram-se no plenário desta Casa Legislativa os parlamentares: Cláudio Jean 
da Silveira, Jose Vascolombo de Araujo, José Edilson Araújo, Enio Luis Fernandes de 
Andrade, Maria Erineuza Fontenele da Silva, Vagner Edson Silveira Ribeiro, Jarbas 
Oliedson Nascimento, Jose Jadejune de Araujo, Manoel Erasmo Vasconcelos Feijao, 
Paulo César Rocha, Paulo Maria Silveira, Pedro Pereira de Souza Filho, Jose Claudenir 
Silveira Sousa, Gleison José Rodrigues Alves e Manoel Rogerio da Silva Silveira.. Dando 
prosseguimento à sessão, a Presidência colocou em discussão e votação as 
proposições: REQUERIMENTO DE ESCLARECIMENTOS SOLICITADOS AO EXECUTIVO N° 
006 DE 2023, de autoria do parlamentar Enio Luis Fernandes de Andrade, que Requer 
informação ao Secretário Municipal de Saúde, com base no Art. 26 da Lei Orgânica 
do Município e Art. 29, inc. XX do Regimento Interno, solicitando o envio de ofício 
informando o itinerário e quantidade de pacientes aguardando a realização de 
procedimentos médicos, tais como: exames, consultas e cirurgias, nos hospitais e 
clínicas de Fortaleza, Sobral e outras cidades conveniadas. EM DISCUSSÃO, O 
VEREADOR ÊNIO LUIS FERNANDES DE ANDRADE comentou que esse requerimento veio 
de encontro ao que repercutiu não só na Cidade de Acaraú, mas na Mídia Estadual, 
que tratou do caso do motorista que trouxe de volta ao Acaraú o número além do 
permitido na ambulância que ele conduzia. Ficou muito superficial a justificativa e a 
atuação do Poder Executivo que garante mais um caso de grande repercussão. 
Outro caso de uma criança esquecida no Ônibus Escolar em que a Prefeitura soltou 
uma nota dentro de uma página no sife oficial e só quem teve acesso foi o Vereador 
Gleison. Outro caso da UPA que não teve atendimento e que esses casos não houve 
repercussão da Prefeita e nem da Secretaria de Saúde, não houve explicação, não 
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houve se quer interesse em informar para o povo Acarauense. Não existe nenhuma 
postagem da Prefeitura se desculpando com a população. Portanto o Vereador 
quer saber quantas pessoas estão esperando uma consulta, um exame, uma cirurgia, 
como será o itinerário porque o que parece é que tem carro pra ir deixar, mas não 
tem para trazer de volta. Sem esquecer do caso de uma Senhora com câncer que 
esperou, tendo que ir na casa de apoio, subiu para tomar banho e o motorista 
voltou, deixando a mulher no local. Disse que não seria a Vereadora Erineuza para 
dar as desculpas e nem justificativas, quem trabalha na Prefeitura é que tem que 
responder pelos seus. A VEREADORA MARIA ERINEUZA FONTENELE DA SILVA PEDE UMA 
PARTE disse que sobre a ambulância de nove pessoas é errado, mas que tinha duas 
destas e que, quando chegou a primeira ambulância os pacientes desesperados 
entraram todos em uma somente e com uns 20 minutos a outra ambulância chegou. 
EM DISCUSSÃO, O VEREADOR GLEISON JOSÉ RODRIGUES ALVES convidou a população 
a acompanhar para saber quantas viagens são feitas, a forma como é feito. 
Convidou também ao Vereador Enio a ir na Secretaria de Saúde para conhecer 
como é o processo de transporte da saúde. Disse que o Vereador Ênio trás as 
informações aqui para esta Casa de uma forma bastante sensacionalista que 
parece que o Município não está trabalhando de forma alguma. EM DISCUSSÃO, O 
VEREADOR CLÁUDIO JEAN DA SILVEIRA disse que a informação que deram ao 
Vereador Ênio foi equivocada, não era vindo de Sobral e sim da UPA. Disse que o 
Município está transportando 200 pessoas por semana. EM DISCUSSÃO, O VEREADOR 
JARBAS NASCIMENTO pediu para que o tempo fosse respeitado para que as coisas 
fluíssem legalmente. EM DISCUSSÃO, O VEREADOR EDSON SILVEIRA RIBEIRO comentou 
sobre as topiques que levam os pacientes para que não deixem os mesmos no posto. 
Que possa ter organização na hora da transportação. EM DISCUSSÃO, O VEREADOR 
CLÁUDIO JEAN DA SILVEIRA perguntou se isso foi recente. EM DISCUSSÃO, O 
VEREADOR PEDRO PEREIRA DE SOUZA FILHO disse que a Secretaria de Saúde do 
Município de Acaraú se percebe o esforço tremendo desta equipe para que as 
coisas aconteçam. EM DISCUSSÃO, O VEREADOR JOSÉ EDILSON ARAUJO disse que 
não podemos perder uma sessão da Câmara discutindo uma viagem de uma 
ambulância, pois a metade da sessão está quase nesse assunto. Portanto essas 
discussões sem nexo, que continue para que possamos votar e destravar verbas 
municipais. EM DISCUSSÃO, A VEREADOR AMARIA ERINEUZA FONTENELE DA SILVA disse 
que na Gestão passada a vereadora foi atras de uma ambulância para ajudar um 
paraplégico de sua família e que não conseguiu. A mesma levou esse paraplégico 
para Sobral e que precisa procurar mais solução e que o povo não tem culpa de 
nada. EM DISCUSSÃO, O VEREADOR PAULO CÉSAR ROCHA disse que caberia uma CPI 
em Acaraú para investigar não somente ambulância e também o tratamento que 
está sendo dado a saúde e é fundamental preservar vidas humanas, seres que são 
seus eleitores e pediu para subscrever. EM DISCUSSÃO, O VEREADOR JOSÉ EDILSON 
ARAÚJO comentou que na época de se colocar as Emendas, os vereadores não 
fizeram. EM VOTAÇÃO: recebendo onze votos favoráveis, recebendo três votos 
desfavoráveis e nenhuma abstenção - Proposição Aprovada; REQUERIMENTO DE 
ESCLARECIMENTOS SOLICITADOS AO EXECUTIVO N° 007 DE 2023, de autoria do 
parlamentar Enio Luis Fernandes de Andrade, que Requer informação ao Secretário 
Municipal de lnfraestrutura, com base no Art. 26 da Lei Orgânica do Município e Art. 
29, inc. XX do Regimento Interno, solicitando o envio do Plano de Execução da Obra 
que está sendo realizada na Avenida João Jaime Ferreiro Gomes e outras 
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informações. EM DISCUSSÃO, O VEREADOR ÊNIO LUIS FERNANDES DE ANDRADE 
comentou que está sendo modificado uma das principais Vias da Cidade de Acaraú 
e não há nenhum tipo de informação sobre o que será feito, do quanto será gasto e 
o prazo de execução e qual o objetivo final. É preciso planejar juntamente com a 
Câmara, com a população Acarauense como será o crescimento do Município de 
Acaraú nos próximos anos e informando a população como será o crescimento. 
Pediu a atualização do código de obras. EM DISCUSSÃO, O VEREADOR PAULO CÉSAR 
ROCHA pediu para subscrever a propositura, parabenizando a sua proposição. EM 
DISCUSSÃO, O VEREADOR PAULO SILVEIRA comentou que não houve uma Gestão tão 
trabalhadora como a Atual no Município de Acaraú. EM DISCUSSÃO, O VEREADOR 
EDSON SILVEIRA RIBEIRO pediu para subscrever. EM VOTAÇÃO: recebendo doze votos 
favoráveis, nenhum voto desfavorável e dois abstenções - Proposição Aprovada; 
INDICAÇÃO N° 122 DE 2023, de autoria do parlamentar Pedro Pereira de Souza Filho, 
que Indica AO EXECUTIVO MUNICIPAL QUE PROMOVA A CONSTRUÇÃO DE 
EQUIPAMENTO ESPORTIVO TIPO ARENINHA NO BAIRRO SÃO GERALDO. EM DISCUSSÃO, 
O VEREADOR PEDRO PEREIRA DE SOUZA FILHO desde já agradece e que uma das 
solicitações foi uma areninha para que os jovens dessa comunidade possam ter onde 
praticar seus esportes e ter seus lazeres. EM DISCUSSÃO, O VEREADOR PAULO CÉSAR 
ROCHA pediu para acompanhar e subscrever. Disse também que equipamentos 
públicos para os jovens é de grande importância para a comunidade. EM 
DISCUSSÃO, O VEREADOR ÊNIO LUIS FERNADES DE ANDRADE parabenizou ao vereador 
Pedro Filho, pediu para subscrever. Disse que foram feitas várias coisas bacanas, mas 
pra planejar juntamente com a população seria importante esse plano diretor. EM 
DISCUSSÃO, O VEREADOR PEDRO PEREIRA DE SOUSA FILHO fez um requerimento 
pedindo a limpeza de Mucunã e que fizeram em todo ao redor da praça, com 
pinturas, agradecendo o trabalho. EM DISCUSSÃO, O VEREADOR GLEISON JOSÉ 
RODRIGUES ALVES pediu para subscrever. EM VOTAÇÃO: recebendo doze votos 
favoráveis, nenhum voto desfavorável e duas abstenções - Proposição Aprovada; 
INDICAÇÃO N° 123 DE 2023, de autoria do parlamentar Paulo César Rocha, que 
Indica Executivo Municipal que promova o pagamento antecipado da primeira 
parcela do décimo terceiro salário dos servidores efetivos e temporários do município. 
EM DISCUSSÃO, O VEREADOR PAULO CÉSAR ROCHA pediu a todos os vereadores para 
que possam solicitar ao Gestor Municipal a sua sensibilização para o décimo terceiro 
salário para os servidores efetivos e temporários. EM DISCUSSÃO, O VEREADOR JOSÉ 
EDILSON ARAUJO sugeriu que incluísse a Câmara Municipal de Acaraú. EM 
DISCUSSÃO, O VEREADOR PAULO MARIA SILVEIRA se quer transparência é preciso 
iniciar por esta Casa. EM DISCUSSÃO, O VEREADOR JARBAS OLIEDSON NASCIMENTO 
disse que o vereador Paulo Silveira tem uma marcação com esta Casa, pois o 
mesmo vem com mal gosto de que em toda as sessões acha uma maneira de 
reclamar de alguma coisa. EM DISCUSSÃO, O VEREADOR ÊNIO LUIS FERNANDES DE 
ANDRADE disse que com dados tem a mesma quantidade de funcionários da Gestão 
Passada, só algumas licitações que não havia antes. EM DISCUSSÃO, O VEREADOR 
JARBAS NASCIMENTO disse que os recursos aumentaram e quando aumenta se pode 
também melhorar a qualidade do trabalho da Câmara. Dia 30 vai sair o terço dos 
vereadores junto com o salário e dia 20 de julho sairá o décimo e 30 o salário normal. 
EM DISCUSSÃO, O VEREADOR ÊNIO LUIS FERNANDES DE ANDRADE pediu permissão 
para subscrever. EM VOTAÇÃO: recebendo onze votos favoráveis, nenhum voto 
desfavorável e três abstenções - Proposição Aprovada; INDICAÇÃO N° 124 DE 2023, 
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de autoria do parlamentar Pedro Pereira de Souza Filho, que Indica EXECUTIVO 
MUNICIPAL QUE PROMOVA A MELHORIA E AMPLIAÇÃO DO SISTEMA DE 
ABASTECIMENTO DE ÁGUA DO BAIRRO SÃO GERALDO. EM DISCUSSÃO, O VEREADOR 
PEDRO PEREIRA DE SOUZA FILHO comentou que o atual sistema de abastecimento 
não consegue atender de forma satisfatória todo os moradores desse bairro e que foi 
garantido medidas para esse trabalho. EM DISCUSSÃO, O VEREADOR GLEISON JOSÉ 
RODRIGUES ALVES pediu para subscrever e parabenizou ao vereador pela iniciativa. 
EM DISCUSSÃO, O VEREADOR PAULO CÉSAR ROCHA pediu para subscrever. EM 
VOTAÇÃO: recebendo treze votos favoráveis, nenhum voto desfavorável e uma 
abstenção - Proposição Aprovada; INDICAÇÃO N° 125 DE 2023, de autoria do 
parlamentar Jose Claudenir Silveira Sousa, que Indica EXECUTIVO MUNICIPAL QUE 
PROMOVA A REGULARIZÇÃO DO FUNCIONAMENTO DO SISTEMA DE ABASTECIMENTO 
DE ÁGUA DAS LOCALIDADES DE CACHORRO SECO 1 E II, NO DISTRITO DE JURITIANHA. 
EM DISCUSSÃO, O VEREADOR CLAUDENIR SILVEIRA SOUSA comentou sobre o 
problema que precisa ser resolvido na Comunidade de Cachorro Seco 1 e II. Uma 
água que nunca funcionou direito e que ainda iam fazer um estudo para que água 
pudesse chegar, mas que o vereador não acredita nisso, pois foi feito por 
engenheiros e pessoas competentes, acreditando mais na falta da Administração. 
EM DISCUSSÃO, O VEREADOR CLÁUDIO JEAN DA SILVEIRA gostaria de acompanhar o 
requerimento. Disse que ouve realmente um estudo, há realmente um compromisso 
de se colocar uma caixa d'água e que não é culpa da Administração. EM 
DISCUSSÃO, O VEREADOR GLEISON JOSÉ RODRIGUES ALVES acompanha esse 
processo. Esse poço citado passou por uma limpeza para que realmente a água 
possa ter utilidade possível. Foi construído poços em Croatá, Cajueiro do Boi, 
Tamarino, na Vila Moura e em diversas comunidades para minimizar esse problema. 
EM VOTAÇÃO:  recebendo treze votos favoráveis, nenhum voto desfavorável e uma 
abstenção - Proposição Aprovada; INDICAÇÃO N° 126 DE 2023, de autoria do 
parlamentar Gleison José Rodrigues Alves, que Indica Executivo Municipal, através da 
Secretária Municipal de Turismo e Cultura, que promova a criação de "Calendário 
Oficial de Festas e [ventos do Município de Acaraú". EM DISCUSSÃO, O VEREADOR 
GLESON JOSÉ RODRIGUES ALVES comentou que se faz necessário indicar a Secretara 
de Turismo e Cultura que faça esse calendário oficial para que os Munícipes possam 
saber quais as festas e eventos do Município de Acaraú. EM VOTAÇÃO: recebendo 
treze votos favoráveis, nenhum voto desfavorável e um abstenção - Proposição 
Aprovada; PROJETO DE INDICAÇÃO DE LEI N° 006 DE 2023, de autoria do parlamentar 
Cláudio Jean da Silveira, que DISPÕE SOBRE A DENOMINAÇÃO OFICIAL DA UNIDADE 
BÁSICA DE SAUDE (UBS) SITUADA NA LOCALIDADE DE CORREGO DAS VARAS, ZONA 
RURAL DE ACARAÚ/CE, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. EM DISCUSSÃO, O VEREADOR 
CLÁUDO JEAN DA SILVERA propôs o projeto para colocar o nome da senhora Dona 
Maria de Lurdes que já foi vereadora e presidenta desta Casa e é uma pessoa 
importante pelos seus serviços prestados pela Casa e comunidades. EM DISCUSSÃO, 
O VEREADOR PAULO MARIA SILVEIRA pediu permissão para subscrever e disse que é 
um requerimento bastante importante e merecedor. EM DISCUSSÃO, A VEREADORA 
MARIA ERINEUZA FONTENELE DA SILVA pediu também para subscrever. EM DSCUSSÃO, 
O VEREADOR JOSÉ EDILSON ARAUJO disse que era uma pessoa muito humilde e vivia 
para servir o povo. EM DISCUSSÃO, O VEREADOR PAULO CÉSAR ROCHA pediu para 
subscrever, pois a Dona Maria foi bastante exemplar. EM DISCUSSÃO, O VEREADOR 
GLEISON JOSÉ RODRGUES pediu para subscrever. EM VOTAÇÃO: recebendo doze 
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votos favoráveis, nenhum voto desfavorável e duas abstenções - Proposição 
Aprovada; PROJETO DE INDICAÇÃO DE LEI N° 007 DE 2023, de autoria do parlamentar 
Cláudio Jean da Silveira, que DISPOE SOBRE A DENOMINAÇÃO OFICIAL DA UNIDADE 
BÁSICA DE SAÚDE (UBS) LOCALIZADA NA RUA CORONEL SALES, BAIRRO CENTRO, 
ACARAÚ/CE, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. EM DISCUSSÃO, O VEREADOR CLÁUDO 
JEAN DA SILVEIRA homenageia a Dona Albenes, esposa do Rogério Rios com seus 
serviços relevantes e merecedora. EM DISCUSSÃO, O VEREADOR PAULO CÉSAR 
ROCHA pediu para subscrever. EM DISCUSSÃO, O VEREADOR GLEISON RODRIGUES 
pediu para subscrever. EM VOTAÇÃO: recebendo treze votos favoráveis, nenhum 
voto desfavorável e uma abstenção - Proposição Aprovada; PROJETO DE LEI 
ORDINÁRIA N° 028 DE 2023, de autoria do parlamentar Cláudio Jean da Silveira, que 
DISPÕE SOBRE DENOMINAÇÃO DE RUA SEM DENOMINAÇÃO OFICIAL, EXISTENTE NO 
BAIRRO CENTRO, NESTA URBE, INDICADA NO MAPA OFICIAL SOB O NÚMERO SOB 126, 
E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. EM DISCUSSÃO, O VEREADOR CLÁUDIO JEAN DA 
SILVEIRA comentou que o Senhor Francisco José da Costa para que possa 
homenagear, dando o nome a essa Rua no Centro do Município. EM DISCUSSÃO, O 
VEREADOR PAULO CÉSAR ROCHA pediu para subscrever. EM VOTAÇÃO: recebendo 
treze votos favoráveis, nenhum voto desfavorável e uma abstenção - Proposição 
Aprovada; PROJETO DE LEI ORDINÁRIA N° 030 DE 2023, de autoria dos mesa diretora 
Jarbas Oliedson Nascimento, Jose Jadejune de Araújo, Paulo César Rocha, que 
AUTORIZA O PODER LEGISLATIVO MUNICIPAL A REALIZAR CORREÇÃO SALARIAL DOS 
SERVIDORES PÚBLICOS QUE PERCEBAM REMUNERAÇÃO MENSAL INFERIOR AO SALÁRIO 
MÍNIMO NACIONAL NO EXECÍCIO FINANCEIRO DE 2023, CONFORME MEDIDA 
PROVISÓRIA N° 1.172/2023, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. EM DISCUSSÃO: ... EM 
VOTAÇÃO: recebendo doze votos favoráveis, nenhum voto desfavorável e duas 
abstenções - Proposição Aprovada; PROJETO DE EMENDA A LEI ORGÂNICA N° 001 DE 
2023, de autoria dos parlamentares Enio Luis Fernandes de Andrade, Vagner Edson 
Silveira Ribeiro, Jarbas Oliedson Nascimento, Jose Jadejune de Araujo, Manoel 
Erasmo Vasconcelos Feijao, Paulo César Rocha, Jose Claudenir Silveira Sousa, Manoel 
Rogerio da Silva Silveira, que ALTERA O ART 80  DA LEI ORGÂNICA MUNICIPAL PARA 
ADOTAR NO PROCESSO LEGISLATIVO ORÇAMENTÁRIO MUNICIPAL O ORÇAMENTO 
IMPOSITIVO PREVISTO NA EMENDA CONSTITUCIONAL N° 100, DE 26 DE JUNHO DE 2019 
E EMENDA CONSTITUCIONAL N° 126, DE 21 DE DEZEMBRO DE 2022. EM DISCUSSÃO, O 
VEREADOR ÊNO LUIS FERNANDES DE ANDRADE visa resguardar o direito constitucional 
dos Parlamentares, que é o direito a Emenda Impositiva para que vereadores não se 
limitem apenas em legislar dando o nome de placa ou rua ou até título de cidadão. 
Permite que o Vereador possa indicar que a Prefeitura determine certo valor do 
orçamento ao cumprimento de uma obra, equipamento de ambulância ou a 
realização de alguma benfeitoria em qualquer área. A Gestão não fez uma 
audiência pública para ouvir a população e pede aos vereadores que larguem o 
receio em pedir seus direitos. EM DSCUSSÃO, O VEREADOR PAULO CÉSAR ROCHA 
comentou que tem como consagrar nesse Parlamento medidas importantes para os 
vereadores. Pediu para subscrever. EM DISCUSSÃO, O VEREADOR VAGNER EDSON 
SILVEIRA RIBEIRO comentou que Lagoa do Carneiro o fez um pedido para conseguir 
uma ambulância para a comunidade. Disse ainda que saiu da base para que 
pudesse ser livre em ajudar o povo do Acaraú. EM DSCUSSÃO, O VEREADOR JOSÉ 
EDILSON ARAUJO comentou que o vereador Gaguinha quer que os vereadores da 
base aceitem e acompanhem a sua revolta e vota conforme a sua consciência e 
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que irá votar contra porque não aceita nada imposto. EM DSCUSSÃO, O VEREADOR 
GLEISON JOSÉ RODRIGUES ALVES vota não. EM DISCUSSÃO, O VEREADOR ÊNIO LUIS 
FERNANDES DE ANDRADE disse que é uma imposição a implantação do recurso que 
já é do Município. EM DISCUSSÃO, O VEREADOR CLÁUDIO JEAN DA SILVEIRA falou que 
seu voto é não. EM VOTAÇÃO: recebendo seis votos favoráveis, recebendo oito votos 
desfavoráveis e uma abstenção - Proposição Rejeitada. GRANDE EXPEDIENTE - O 
Presidente, Jarbas Oliedson Nascimento, Passaremos de acordo com o Art. 89 do 
regimento interno ao Grande Expediente, que tem como oradores: Gaguinha do 
Cedro, Professor Gleison Rodrigues, Jarbas Nascimento, Enio Andrade e Pedro Filho. 
Com  a palavra o vereador Gaguinha do Cedro: desejou boa noite a todos! Voltou 
para o Piso da Enfermagem onde hoje está com quinze dias que, na Casa, volta com 
as Emendas feitas pelos mesmos ao projeto que a Prefeita mandou a esta casa sem 
ser original. Infelizmente a Prefeita ainda não sancionou em lei. Nesse Projeto 
acredita-se que o Município teria que entrar com uma contra partida de cento e 
poucos mil reais, mas infelizmente não tem o dinheiro pra pagar estas classes das 
mais importantes que na área da saúde. O Vereador diz que entrou na política para 
fazer o bem para o Município, sem querer aparecer, fazendo o que é correto, 
principalmente aos olhos do Senhor. Foi aprovado no Gabinete da Prefeita nove 
milhões de reais que dar 750 mil reais mês no Gabinete e a título de comparação, a 
Câmara Municipal com todo o seu corpo docente só tem 597 mil. Sugeriu a classe 
dos enfermeiros que os mesmos se manifestem, vá as ruas, chamem os sindicatos pra 
colocar pressão. Volta para casa triste por não ter resolvidos as problemáticas da 
Enfermagem. A presidência concedeu quatro minutos de tempo adicional ao 
parlamentar. Com  a palavra o vereador Professor Gleison Rodrigues: desejou boa 
noite a todos! Iniciou suas palavras falando sobre o processo seletivo 2023.2 com 
Cursos Técnicos gratuitos subsequente do FCE. Curso de Eventos, meio ambiente e 
restaurantes e bar, são 35 vagas por curso e ter concluído o ensino médio. Da 14 do 
06 e quem quiser se inscrever basta acessar o site oficial do IFCE. Comentou que dia 
de hoje a Prefeita esteve em Fortaleza para o lançamento do pacto para um Ceará 
sem fome que irá contemplar 730 famílias através da Secretaria de Assistência Social 
sendo 300 reais por mês para a compra de alimentos para cada uma dessas famílias. 
Trouxe um convite especial a todos os amigos do Campo de Aviação que amanhã 
as 18 horas será dada a ordem de serviço para a construção do calçamento em 
pedra tosca no bairro citado. O Vereador Paulo Rocha pediu uma parte corroborou 
agradecendo a parte cedida. Dizendo que é uma obra importante, mas que 
devemos também ressaltar que o projeto foi do Pedro Fonteles dos Santos. A 
presidência concedeu um minuto de tempo adicional ao parlamentar. Com  a 
palavra o vereador Jarbas Nascimento: desejou boa note a todos! O Vereador tem 
percebido que não adianta reclamar aqui, pois acompanha outras Câmaras e 
percebe que é normal aceitar críticas. Cobrou uns quebra molas na Lanza Velha 
em frente ao campo de futebol porque lá se encontra bastante perigoso e precisa 
da ajuda do Governo. Citou também a localidade de Carrapateiras onde foi 
construído dois destes e passou a prestigiar problemas de carros batidos. Falou 
também sobre o Mercado Público de Aranaú onde se ver uma situação triste e que o 
Governo também olhasse isso para a população. Temos a foça do Aranaú que está 
aberta e bem na entrada, em frente aos correios e ninguém toma solução. Sobre a 
estrada que liga lmbé ao Aranaú que já está mais de um ano que não termina, 
estando abandonada. Comentou sobre o colégio de Caititu que ainda continua na 
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mesma situação, os matos estão cobrindo as estradas, os alunos estão estudando em 
casa alugada e isso é muita falta de atenção. Gostaria também que esse plantão 
tivesse em Aranaú também, pois isso é cuidar e dar atenção ao povo Acarauense. O 
Vereador Paulo César Rocha pede uma parte comenta que o que se coloca nas 
redes sociais é que o Acaraú é a melhor Cidade e o que se percebe que não é tudo 
isso. As obras quase todas paradas e que é preciso sanar essas situações. Com  a 
palavra o vereador Enio Andrade: desejou boa noite a todos! Comentou que oito 
vereadores assinaram o Projeto de Emenda, sete a favor. Mas infelizmente a 
oportunidade veio e passou. Que nunca houve nessa Casa a proposta de Emenda 
de Lei Orgânica que implementava a Emenda Impositiva. Algumas pessoas insistem 
em dizer que a oposição é tão somente prejudicar a Gestão onde teve vereador 
que disse aqui que a oposição emenda projetos do governo para prejudicar o 
mesmo e esquece que as emendas assinadas pelos vereadores da oposição elas 
foram propostas pela classe de enfermeiros, técnicos, auxiliares e porteiros, porque 
quando foi momento de fazer polítco partidário eleitoral para reconhecer toda a 
classe em vez de se anunciar o piso e que apenas foi uma mentira. Com  a palavra o 
vereador Pedro Filho: desejou boa noite a todos! Comentou que se sente feliz pela 
comunidade do Beco dos Meireles pelo calçamento, pedindo ainda que podem 
contar com esse parlamentar. Teve a oportunidade de andar nas comunidades de 
Curral Velho, em Almécegas, em Tucunzeiro, Correguinho dos Augustinhos, em Paulo 
IV, em Pedrinhas conversando com o povo, vendo as demandas porque isso é o 
papel do vereador. Disse que o povo o parabeniza por está vivenciando a 
comunidade, pois isso é representatividade. Em Paulo IV o mesmo tem um respeito 
enorme e por ser agraciado por ser o mais bem votado. Teve também em Ilha do 
Rato onde mandou um abraço a seu amigo Fábio, Bahia que vieram somar com esse 
parlamentar. Informou ao Alto da boa Vista, ao Beco da Helena que os mesmos irão 
ser contemplados com calçamentos, dentre outras comunidades também. TEMPO DE 
LIDERANCA - O Presidente, Jarbas Oliedson Nascimento, Passaremos ao uso do 
tempo da liderança EXPLICACÕES PESSOAIS - O Presidente, Jarbas Oliedson 
Nascimento, Passaremos em seguida de acordo com o Art. 90 à explicações 
pessoais, TRIBUNA LIVRE - O Presidente, Jarbas Oliedson Nascimento, Passaremos em 
seguida de acordo com o Art. 91-B do regimento interno à tribuna livre, Não há 
oradores inscritos na tribuna livre. ENCERRAMENTO DA SESSÃO:  Nada mais havendo a 
tratar, a presidência declarou encerrados os trabalhos às dezanove horas e trinta e 
oito minutos. Para constar, lavrou-se esta ata, que, após lida e aprovada, será 
assinada e encaminhada ao e-mail de cada um dos senhores vereadores via sistema 
eletrônico da casa. 
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